

## 河南一犯人举报线索牵出苏州命案

# 劫杀司机抛尸两年后落网

“我听说侯新乐在苏州杀了人。”2007年9月,一黑车司机在苏州工业园区被劫杀,尸体被抛在路边。苏州警方对6000多人进行排查,也没能查出犯罪嫌疑人的蛛丝马迹。不久前,在河南某看守所,一名在押犯向狱警举报了一个线索。没想,这一线索让苏州警方两年多苦苦没能侦破的一桩命案有了转机。

### 黑车司机遭劫杀, 6000多人被排查指纹

2007年9月14日凌晨2点刚过,苏州工业园区公安分局接到110指令,在辖区机场路附近有一男子死亡。随后,警方紧急赶往现场勘查,并在附近找到一辆宿迁牌被弃的红色QQ轿车。警方初步调查发现,死者王芝练是名黑车司机,被弃的QQ轿车为其所有。现场种种迹象表明,王芝练是被尼龙绳勒住颈部窒息死亡。于是,警方判断王芝练可能是遭遇劫杀抛尸,随后,犯罪嫌疑人驾车而逃又弃车。

“凶手究竟是谁?”作案现场

场紧靠园区东景工业坊,该工业坊是外来务工人员聚集地。于是,在取证到凶手指纹后,警方对工业坊居住的6000多名外来务工人员一一过堂,收集指纹。然而,经仔细比对,无一与作案现场留下的指纹一致。

此后,案件一时没了头绪,但苏州工业园区警方没有放弃,依然不断调查取证,可是侦查工作毫无进展,让办案民警颇为苦恼。

### 河南在押犯人举报线索,牵出苏州命案

据办案民警介绍,不久前,他们突然接到来自河南某看守所的电话,对方在电话中透露,

一在押犯人称自己听说侯新乐曾在苏州杀过人。民警进一步了解到,侯新乐可能与两年前的那桩黑车司机王芝练被劫杀命案有关,便连夜赶往河南某看守所询问详细情况。

在掌握到可靠信息后,民警在武陟县谢营镇将侯新乐在家中抓获。面对突然降临的苏州民警,以为自己可逍遥法外的侯新乐当即傻了。经办案民警审讯,侯新乐对自己劫杀黑车司机一事供认不讳。

据侯新乐交待,1989年出生的他,在初二辍学后,于2003年10月前往深圳打工,2006年9月又来到苏州工业园区打工,居住在东景工业坊。案发当晚,他在游戏室打老虎机输得一塌糊涂,另一老乡上前一哄也是输得光光的。没了钱,两人突生恶念“出去搞点钱”。片刻后,他跟随老乡到莲花商业街附近的暂住地准备了一根尼龙绳,在商业街乘上了王芝练驾驶的黑车,一个坐在副驾驶位上,一个坐在驾驶座后侧。当黑车行驶到园区星华

街和机场路路口南200米处,两人动了杀机,一个用尼龙绳勒住司机脖颈,一个实施抢钱。没料仅从司机身上找到110多元,眼见司机被勒窒息死亡,两人将司机拖出丢弃在路边,随后驾车逃跑。当车行至东景工业坊8号厂房西侧东富路附近时,因无法继续驾驶弃车分头逃窜。

### 一嫌犯行凶后曾被盘查,狡猾躲过

办案民警透露,目前,侯新乐被抓获归案,但另一名犯罪嫌疑人依然在逃,正在进一步追捕之中。

而据侯新乐交待,案发后,两人惊慌失措逃窜,其同伙在逃跑途中,因形迹可疑被巡逻的联防人员拦住盘查,并带到警务室按了指纹。然后,刚刚作案后的同伙狡猾地逃过了盘问。

日前,侯新乐因涉嫌抢劫罪,被苏州工业园区人民检察院批捕。目前,该案正在进一步调查处理中。 陈泓江

### 用“解码器”盗窃获刑

近日,苏州市沧浪区人民法院审理了一起利用电子解码器使车主无法正常锁车,进而进入车内盗取财物的案件。犯罪嫌疑人王晓义、李仁、王晓林、沈飞均已构成盗窃罪,被判处有期徒刑一年至三年不等,并处罚金4000元至10000元不等。作案用的电子解码器一只被没收。

一次偶然的机会,王晓义、李仁在地下交易市场接触到了“电子解码器”,动了歪脑筋。他们了解到当车主用遥控钥匙对汽车上锁的时候,只要有人在附近同时按下这个解码器,就可以阻止遥控钥匙对汽车发出的指令。换言之就是汽车根本没有上锁,而车主却误以为车已经锁好。两人花重金购买下了一只,并把目标瞄向了苏南一带。

来到苏州后,王晓义、李仁还招揽来了朋友王晓林、沈飞两人。四人共同把目标锁定在了苏城各大卖场的停车场。动手前他们进行了明确的分工。王晓义负责开车到目的地,坐在车里使用电子解码器干扰车主上锁。李仁负责在一旁观察是否干扰成功,然后告知王晓林或沈飞未落锁车辆的车牌号码,由他们中一人进入车行窃。同时李仁尾随车主进入卖场观察车主。四人按照这样的行动计划作案4起,共计窃得导航仪一部、手机两部、笔记本电脑三台,总价值10921元。 刘思沁 何洁

## 苏州历史上单例案件缴获毒品之最

# 一特大贩毒团伙藏冰毒2065克

本想将重庆的冰毒带至昆山分发,然后通过马仔分批带人上海,毒贩的如意算盘打得挺好,不料却被警方一窝端。日前,苏州禁毒支队成功侦破准备贩运冰毒至上海的犯罪团伙,抓获嫌疑人员7名,毒资8万余元,共缴获毒品冰毒2065克,这也是苏州历史上单例案件缴获毒品数量最多的一次。

3月26日,苏州禁毒部门在工作中发现一名重庆籍男子在昆山市及上海松江一带贩卖毒品,通过进一步调查,贩毒网络、团伙成员、身份情况及活动规律逐步被摸清。该团伙的进货方式由专人联系成都上家,然后

乘坐大巴将毒品送至苏州昆山,再由下家在昆山、上海等地贩卖。4月26日,苏州禁毒支队根据线索,将团伙主要头目罗某抓获,当场在其身上缴获毒品550.8克。另有三名罗某的下家也一同落网。罗某的两名手下,周某和邓某正准备带着冰毒去上海,但尚未成行就落网,警方从二人身上缴获799.2克冰毒。

经初步审查,罗某交代自己是重庆云阳县人,他的弟弟在重庆组织货源,他则负责在昆山发展市场。罗某特大贩毒案已缴获毒品冰毒共约2065克,这也是苏州历史上单例案件缴获毒品最多的一次。 陈泓江 李胜华



苏州破获的特大贩毒案中缴获的毒品和毒资 (苏州警方供图)

### 精神病小伙医院跳楼

趁陪护家人不注意,住院治疗的精神病患者纵身从二楼跳下,幸好没有生命危险。昨天下午,记者接到热心市民报料,称广济医院一名住院小伙从二楼跳下自杀,已经送往市立医院北区抢救。

记者赶到市立医院北区时,跳楼小伙正在急诊室内接受治疗,沾满血迹的脸上已经被缠上了厚厚的纱布,只露出磕破的嘴唇正在缝合。据了解,跳楼的小伙姓徐,今年只有20岁,因为精神疾病在广济医院住院治疗。陪同的家人介绍,平时一直在医院病房陪着他,昨天下午5点左右,家人出去买饭,结果小伙突然跑到二楼跳了下去。等到路人发现时,小伙已经满脸是血倒在地上。医生表示,患者虽然没有生命危险,但可能需要住院治疗,截至记者发稿时,小伙脑部诊断结果还没有出来。(报料奖30元) 李胜华

## 民生超市

适道路绕行,注意交通安全,服从值勤人员现场指挥。 陈泓江

### 园区三条公交线路临时调整

苏州工业园区高和路计划于近期封闭施工,影响公交218路、138路运营。今天起,上述2条公交线路临时调整。其中公交218路走向临时调整为金鸡湖大道、星港街恢复原线,取消停靠星洲街高和路北、城邦花园南站,增加停靠城邦花园、高和路南。公交138路走向临时调整为星港街、槟榔路恢复原线,取消停靠城邦花园南、星洲街高和路北、城邦花园站。

此外,因光福福利桥施工需要,镇区望湖路计划于近期实施封闭施工,影响公交63路运营。

自今天起,63路走向临时调整为230省道、望湖路、凤山路、福聚路、木光路恢复原线,将该线停靠的“光福红木市场”站临时移至福聚路上,站名变更为“光福红木市场②”。 李胜华

### 400辆新增出租车将于6月30日前投放使用

日前,苏州市区首批400辆新增客运出租汽车经营权使用项目开标会顺利举行。按照“把握时机,分批投放”原则,市区首批400辆客运出租汽车计划于6月30日前实施投放,届时市区出租汽车总量达到3603辆。首批客运出租汽车的投放,将有效应对上海世博会产生的来苏旅游客流高峰,从而缓解苏州市“打的难”的矛盾。 王玲玲

高尔夫三个项目就有20支队伍报名,参赛总人数达1200余人,大大超过了首届运动会的规模。各项目比赛将于5月15日至6月20日,利用周末双休日的时间,在市体育中心、市体育馆、独墅湖体育中心、高新区、平江区陆续展开。

为了使比赛更具吸引力,第二届外运会设立总额达24.8万余元的奖金,足球、篮球前8名,以及其他单项的各组别前6名都将获得奖金奖励。 王玲玲

外商投资企业运动会将于5月15日至6月20日举行。5月15日上午将在苏州市体育中心体育馆举行开幕式。

据悉,第二届外企运动会相较首届外运会,不仅运动项目更加时尚,首次设定的高额奖金也为大赛积聚了不少人气。据悉,目前已有西门子、三星电子、华硕科技、友达光电、汇丰银行、佳能等60家知名企业的137支队伍报名参加了本次比赛,新增加的台球(黑八和斯诺克)、游泳、



交通

### 下周起冬青路将实行封闭施工

因冬青路(南门路至宝带路)改造施工需要,为确保道路施工期间交通安全和施工安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定自2010年5月10日至9月9日对冬青路(南门路至宝带路)实行封闭施工,禁止车辆在施工路段通行(南环桥下保留一条由南向北掉头车道)。施工期间,请市民严格遵守交通标志提示及禁行标志规定,提前选择合



体育

### 苏州市第二届外企运动会本月15日启动

由苏州市政府主办,市委宣传部、市体育局、市人保局、市商务局、市台办、市侨办、市总工会、团市委承办的苏州市第二届



就业

### 高新区公招32名村官

高新区2010年选聘进村(社区)工作大学生即将启动,今年高新区将对外公招32名村(社区)工作人员。此次招聘范围为苏州高新区籍(生源地)全日制普通高校本科及以上学历毕业生,年龄在28周岁以下。此外,还应具备下列条件之一:中共党员(含预备党员);非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部;获得三等奖学金及以上者。

本次招考报名时间为5月25日(星期二)13:00至16:30。报名地点:苏州高新区狮山路2号高新区人力资源市场。报名时报考人员需提供户口簿、本人身份证、学生证、学历证书、《毕业生双向选择就业推荐表》、获奖证书和相关证明材料,本人近期同底免冠一寸彩色照片2张。本次招聘采取现场报名形式,不接受网上报名和信函报名。本人现场报名有困难的,可委托家人或亲友代为报名。 何寅平

### 张家港建立首个大学生村官农业实践基地

近日,张家港市首个大学生村官农业实践基地在经济开发区(杨舍镇)七里庙村挂牌建立。 何寅平



0512-67510110  
13771930110

王玲玲 整理



讲座

### 苏图本周六有两场公益讲座

本周六下午两点,苏州图书馆将以“健康”为主题在本馆和胥中分馆同时举办两场公益讲座。

据介绍,在苏图一楼多功能厅举办的讲座题为《健康牙齿,从这里开始》,主讲人为苏州市立医院东区口腔科副主任、副主任医师王先军。王先军对牙齿不齐的矫治、牙齿缺失、缺损的烤瓷修复等具有丰富的经验。

苏图胥中分馆内,苏州市心理学会秘书长、苏州大学文哲所健康学研究中心主任、研究员陈锡林讲座的主题为《家庭伦理——如何做个严而有爱、爱而有度的家长》。 王玲玲